

沈阳化工大学本科教育教学审核评估

工作简报

【2024】第4期 总第4期

审核评估评建办公室

2024年3月25日

【评估动态】

- ❖ 开展审核评估和质量保障体系建设调研
- ❖ 化学工程学院召开本科教育教学审核评估动员会
- ❖ 信息工程学院召开审核评估会议
- ❖ 计算机科学与技术学院召开审核评估动员大会

【评估知识】

- ❖ 新一轮审核评估“破五唯、立新标”有哪些举措？

【评估动态】

开展审核评估和质量保障体系建设调研

质量建设与绩效考核办公室一行人员于3月14日赴辽宁工程技术大学开展调研，旨在推进我校新一轮本科教育教学审核评估各项工作及学习教育教学质量保障体系构建的经验和做法。

辽宁工程技术大学教务处分享了审核评估工作体会和经验，介绍了审核评估工作实施要点。督导办介绍了本科和研究生教学督导体系的构成、职责和工作模式。两校就新一轮本科教育教学审核评估的工作流程、自评报告撰写、支撑材料准备、线上评估和迎评促建等工作进行了深入交流，并从课堂教学、实践环节、过程检查等方面如何完善教育教学督导机制、提高督导效果展开讨论。



化学工程学院召开本科教育教学审核评估动员会

3月20日，化学工程学院召开本科教育教学审核评估动员会。副院长李双明对新一轮审核评估工作的相关程序和要求进行了解读，要求全院教职员员认真落实评估任务，全力以赴做好评估工作。

院长王康军强调，学院要以审核评估为契机，进一步落实立德树人根本任务，加强师德师风建设、深化教育教学改革，提高人才培养质量。他要求，全院上下凝聚共识，统一思想，全面盘点本科教育教学存在的问题和不足，补短板、强弱项，推动学院本科教育教学工作高质量发展。



信息工程学院召开审核评估会议

为有效推进本科教育教学审核评估工作，信息工程学院于3月6日召开审核评估动员大会。学院党委书记梁洪全面

介绍了新一轮审核评估的概要、学校审核评估工作方案及学院自评自建开展情况。

3月15日，学院召开专题会议，持续推进审核评估工作。各专业汇报了目前存在的问题。副院长孔晓光从牢固树立评估新理念、准确把握评估新要求、切实抓好评估基础工作三个方面提出了意见和建议。要求各专业认真落实评估任务，细化整改措施，明确工作责任，有计划地在后续自评自建过程中加强建设、补足短板，进一步提升学院教育教学水平和人才培养质量。



计算机科学与技术学院召开审核评估动员会议

为激发全院教师参与本科教育教学审核评估工作的热情，推动学院教育教学质量提升，3月14日，计算机科学与技术学院召开审核评估动员会议。

此次会议围绕“以评促建、以评促改、以评促管、以评

促强”审核评估理念，对照评估指标“补短板、找差距”。学院结合工程教育专业认证标准，修订2024版人才培养方案、课程大纲和课程目标。会议要求大家在自评自建过程中发现问题，找准症结，提出改进措施，为推动学院事业发展注入新的活力。



【评估知识】

新一轮审核评估“破五唯、立新标”有哪些举措？

新一轮审核评估坚持破立并举，将破除“五唯”顽瘴痼疾作为考察重点，提出构建以立德树人成效为根本标准的评估体系，在评估工作中旗帜鲜明地强调立德树人评估导向，

加强对办学方向、育人过程、学生发展、质量保障体系等方面考察。

一是强化学校内涵评价，定量评价与定性评价结合，避免单纯根据量化指标判断学校教育教学水平。在办学指导思想上，考察学校是否确立立德树人中心地位；在育人机制上，重点考察学校是否形成“三全育人”合力；在领导体制上，重点考察学校是否确保党的全面领导。

二是改革对教师的评价，推进教师践行教书育人使命。坚持把师德师风作为评价第一标准。强化高水平教师投入评价，不是看“帽子”教师数量，而是注重其对本科人才培养的贡献。注重凭实绩、能力和贡献评价教师，推进人才称号回归学术性、荣誉性，突出教书育人实绩。

三是强化学生学习效果评价，强化学生中心、产出导向、持续改进理念，重点关注学生“学会什么”，引导教师投入教学，增强学生学习体验感、获得感，从重结果评价向重过程评价、增值评价、综合评价转变，完善德育、体育、美育、劳动教育评价。

四是强化多元主体评价，建立行业、企业深度参与评估机制和境外专家、青年教师、学生参与评估机制，从不同角度了解和评价学校人才培养质量状况。